

随时待命,每天至少检测8批次新冠病毒核酸样本

幕后“大白”为疫情精准防控争分夺秒



图片由市疾控中心提供

25日晚9时许,又一批新冠病毒核酸检测样本送抵市疾控中心核酸检测实验室样本接收室。当班检测员许金凤立即放下刚吃了几口的晚饭,与送检员交接后,和两名“队友”一起,经过层层消毒,再次穿上防护服,返回生物安全二级实验室,投入新一轮的核酸检测工作中。最近几日,这样的场景,时常在这里上演。核酸检测员相当于识破新冠病毒的“侦察兵”,争分夺秒地甄别每一份样本,用专业高效的检测为我市疫情防控决策提供准确的核酸检测数据。

21日,根据镇江市新冠肺炎疫情防控工作联防联控指挥部的统

一安排,市疾控中心在负责全市核酸检测可疑样本复核工作的基础上,增加镇江各交通卡口重点地区来镇返镇人员的核酸样本检测任务。收到通知后,市疾控中心迅速组织安排,由检验科科长徐虹率队进入核酸检测的最前线。15名检测员三人一组,两班倒,全天24小时连轴转,每3小时接收一批样本,每天至少需要完成8批次核酸样本的检测工作。

徐虹说:“每一份新冠病毒核酸样本,从采样到发布检测结果,其间还要经过扫码、运送、收样、清点样本、送入实验室、核对样本信息、核酸检测、数据上传等多道程序。按

照要求,核酸采样6小时内必须出具检测报告,除去采样和运送时间,留给我们检测的时间只有3个小时。”

对于检测人员来说,“时间就是生命”这句话太过具象,具象到手中的每一份核酸样本,只有分秒必争甄别病毒,才能及时发现试管中可能存在的病毒,为实现疫情精准防控,做到早发现、早隔离、早诊断、早治疗争得时间。

核酸检测工作,并不如人们想象般一根滴管、几滴水,检测员全程坐着滴配操作就能完成。在检测新冠病毒的生物安全二级实验室内,穿戴防护服、隔离衣、N95口罩、护目镜、面罩、一次性乳胶手套、一次性鞋套等防护“装备”的检测人员,往往需要走动于几个工作区之间,加样、核酸提取、加试剂、基因扩增、结果研判……每一个检测步骤都必须精准到位,不出差错。

面对严峻的疫情防控形势,检测人员坚持随采随送、随送随检,加上消毒、交接班、整理上报数据等流程,每班工作时间远超原定的12小时,达到14小时左右。在与病毒面对面“过招”的过程中,检测员需要保持精神高度集中,对脑力和体力都是极大的考验。

“守住人民的健康防线是我们的职责所在,虽然大家很累,但都在努力坚持着,就是希望能高效完成检测工作,为疫情防控贡献自己的力量。”徐虹说。

(杨冷 冯新春)



当志愿者、助农销售

丹阳货运司机助力疫情防控

京江晚报讯 新一轮疫情发生以来,丹阳市道路货运行业党委第一时间发出号召、部署防疫工作。广大货运司机积极响应,彰显了疫情防控的“货运力量”。

在丹阳市丹北镇的江宜高速新桥出口查验点,工作人员24小时执勤检查。当获悉江宜高速新桥出口查验点缺少人手后,34岁的个体货运司机朱文第一时间报了名,被分配到新桥出口查验点开展“五班三运转”24小时查验工作。“请大家遵守防疫要求,主动配合,请出示健康码、行程码。”“您的行程码有星,有48小时核酸阴性报告,需提供社区接收证明,请到前方窗口登记。”夜沉如水,朱文和其他交通查验人员一样,向入丹司机宣讲防疫政策、检查相关手续……“我是一名党员,也是丹阳市道路货运行业党委丹北货运司机功能型党支部一员,做好防疫工作,我有义不容辞的责任。”朱文说。

丹阳不少货运物流企业也积极加入防疫“行列”。得知交通查验点的方便面、面包等物资消耗较大后,丹阳市佳鼎物流、金桥物流等货运企业第一时间采购了矿泉水、方便面等物资,送到查验点。

此轮疫情对不少行业造成了一定影响,农产品销售困难尤为突出。丹阳市道路货运行业党委除了做好疫情防控工作外,还延伸服务,帮助种植户销售农产品。

“导墅镇东新村荸荠滞销,种植户损失惨重。”当得知这一消息后,丹阳市道路货运行业党委立刻发动货运物流企业以及生产企业,帮助种植户销售农产品,减轻农户损失。“我们司徒美乐集团先购买1000斤荸荠”“我们企业也要购买荸荠”……众多企业积极响应,不少货运司机也主动参与“助农行动”,帮助种植户免费运送,用实际行动帮助农户。

(李平 殷惠娟 孙安欣 余记其)

爱心物资送到防疫一线 社会各界关怀暖心事多

京江晚报讯 防疫不隔爱,暖心故事多。日前,记者在沪蓉高速镇江出入口看到,虽然阴雨连绵,但爱心企业和社会团体的关怀却无法阻隔,各种防疫物资送到一线,让广大执守的交通志愿者感动不已。

“你们为镇江守牢了大门,让我们能安心工作和生活,辛苦了。”镇江恒顺集团

“恒大哥、顺大嫂”志愿服务队负责人送来的问候,这批物资主要是消毒用品,便于交通执守人员加强防护。

镇江泰州商会满载着爱心物资也来到高速口,给交通执法人员送来了泡面、自热火锅、矿泉水等慰问品。商会相关负责人表示:“一直在关注防疫的情况,希望为防疫一线

出一份力。”

交通执法支队支队长赵永富对各界送来的关怀连声称谢,他表示这不仅是物质上的支持,更是精神上的鼓励,广大交通执法人员将继续发扬敢担当的铁军精神,全力以赴守护好城市的安宁。

(曾燕 王旻诗 沈湘伟)

扬中68个家庭医生服务团队上门送服务

京江晚报讯 “真的很感谢,在这个特殊时期杨医生能上门问诊,不然我们真的不知道怎么办了。”日前,家住扬中市新坝镇五一村的病人家属周秋萍说道。

根据疫情防控要求,扬中所有村卫生室关停。周秋萍的丈夫唐先生因陈旧性脑梗死、脑溢血做过手术,3月15日出院回家,因病情原因需要家庭医生上门服务。家属通过家庭医生服务绿色通道找

到了新坝中心卫生院外科医师、五一村家庭医生杨进。在了解患者病情后,杨进为患者开设了家庭病床,提出管床方案。这两天,杨进又拎着医疗工具上门问诊。周秋萍告诉记者,家庭医生服务很细致,有需求随时都能上门,“如果没有家庭医生,我们真的会手足无措,我丈夫的护理也不会如此顺利”。

记者了解到,虽然卫生室关停,但服务不停。目前,扬

中各基层医疗机构开通24小时服务热线,对行动不便群众,依托家庭医生服务网络68个团队为他们提供上门服务;对慢病患者,依托互联网提供线上指导,慢病患者也可至各镇(街、区)卫生院或至对应的丰裕门诊部、联合门诊部、长旺门诊部、永胜门诊部配药,如有行动不便的,可联系家庭医生帮助配药。

(青晨 冯敏 心俊)



中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作